

济南市残疾人联合会办公室

关于切实加强疫情防控工作的通知

机关各处（室）、各直属单位，市残疾人福利基金会：

近期，我省多地多点发生新冠肺炎聚集性疫情，防控形势十分严峻。为深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求，从严从紧抓实疫情防控各项工作，落实省委、市委疫情防控工作安排部署的要求，现将市委办公厅、市政府办公厅《关于切实加强全市机关事业单位疫情防控工作的通知》（下称《通知》）转发给各单位，结合我会实际，就切实加强我会机关及事业单位疫情防控工作紧急通知如下：

一是各单位要高度重视，认真传达学习并贯彻落实。办公室负责机关大楼的防疫工作，督导各处（室）单位的工作落实情况，并定时向上级报告情况；各直属单位及福利基金会根据《通知》要求制定本单位疫情防控工作方案，成立领导小组，明确责任人，确定1名联络员，按要求向市残联办公室报告工作情况，切实将各项要求落到实处。

二是以从严从紧的措施，抓住防控关键重点。各处（室）单位要严格出行管理，非必要不离济，如有外出做好报备工作；切实组织好全体人员（包括正式在编人员和通过借调、外聘、劳务派遣、购买服务等各类形式实际在机关或直属单位工作的人员）每周一次核酸检测，不漏1人，依托公立医疗卫生机构组织实施，检测费用分级负担；加强风险排查，

严格执行相关疫情防控规定；严控会议活动，严格履行会议活动审批报备程序，提倡线上举办会议活动；做好驻地管控，保持环境卫生，切实做好本单位办公区域卫生管理和消杀工作，加强日常清洁和通风换气；做好个人防护，机关、事业单位工作人员要带头做好个人防护，科学佩戴口罩，尽量避免使用公共交通工具。近期不聚会、不聚集、不聚餐，不从境外和中高风险地区网购，非必要不接待本设区的市辖区以外的人员。

三是以铁的纪律，压实疫情防控工作责任。各单位主要负责同志为疫情防控第一责任人，要按照“谁管理、谁负责”原则，靠前指挥，把防控责任逐级细化落实到具体岗位、具体人员，切实将疫情防控主体责任落实到位。市残疾人劳动服务中心、市残疾人康复中心、市按摩医院要按照相关要求对所属服务机构加强监督和管理，做好应急预案，切实做好疫情防控工作。

请各直属单位和市残疾人福利基金会于16日下班前将本单位的疫情防控方案报办公室，联系人：王光勇 电话89730900。

附： 1.市委办公厅、市政府办公厅《关于切实加强全市机关事业单位疫情防控工作的紧急通知》

2.疫情防控联络员回执



中共济南市委办公厅发电

等级 特提·明电

济办发电〔2022〕10号

中共济南市委办公厅 济南市人民政府办公厅 关于切实加强全市机关事业单位 疫情防控工作的紧急通知

各区县党委和人民政府，市委各部门，市级国家机关各部门，各人民团体，市属各企事业单位：

近期，我省多地多点发生新冠肺炎聚集性疫情，防控形势十分严峻。为深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求，从严从紧抓实疫情防控各项工作，按照省委办公厅、省政府办公厅关于切实加强全省机关事业单位疫情防控工作的安排部署，现结合我市实际，就切实加强全市机关事业单位疫情防控工作紧急通知如下。

一、以极端负责的态度抓好机关事业单位疫情防控工作

当前，我们面临 2020 年以来最为复杂、最为严重的疫情防控形势，新一波疫情已经对济南形成包围夹击的复杂局面。能否打赢疫情防控阻击战，既是对各级各部门捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的现实检验，也是坚持人民至上、生命至上，以实际行动贯彻落实全国“两会”精神的重要体现。全市各级机关事业单位和广大党员干部是疫情防控的中坚力量，做好全市机关事业单位疫情防控工作责任重大，不容有任何闪失。省委办公厅、省政府办公厅下发通知后，省委常委、市委书记孙立成专门作出批示：“严格机关事业单位的防控措施，从严从紧来掌握。”全市各级机关事业单位要充分认清当前的严峻形势，立足打大仗、打硬仗，以令行禁止、坚决果断的举措，迅速进入战时状态，在抓好社会面疫情防控工作的同时，筑牢机关事业单位疫情防控的坚实屏障，确保不发生任何问题。

二、以从严从紧的措施扭住机关事业单位防控关键重点

1. 严格出行管理。全市机关事业单位工作人员（包括正式在编人员和通过借调、外聘、劳务派遣、购买服务等各类形式实际在机关工作的人员，下同）严禁前往中高风险地区，一般不安排前往中高风险地区所在县（市、区），非必要不前往中高风险地区所在设区的市。离开工作驻地所在设区的市，须报所在部门、单位主要负责同志审批。因工作需要，前往中高风险地区参加抗

击疫情相关工作的，返回后要按照相关防疫规定集中隔离或居家健康管理。

2. 强化核酸检测。即日起，对机关事业单位工作人员每周进行 1 次核酸检测。对从省外返回和省内 14 天内有本土疫情的设区的市返回的机关事业单位工作人员，返回驻地第一时间要进行 1 次核酸检测，返岗前要进行 2 次核酸检测（间隔 24 小时）；从省内无本土疫情的设区的市返回的，做 1 次核酸检测后返岗。驻龙奥大厦机关事业单位核酸检测工作，按归口原则各负其责，市委部门和群团部门、市人大机关、市政府部门、市政协机关、市纪委监委机关分别由市委办公厅、市人大常委会办公厅、市政府办公厅、市政协办公厅、市纪委监委办公厅分别牵头，统一组织实施；龙奥大厦物业及其他人员由市机关事务服务中心牵头；市卫生健康委负责落实采样及检测机构；市财政局负责经费保障。龙奥大厦外各级机关事业单位由属地区县负责，依托公立医疗卫生机构组织实施，检测费用分级负担。

3. 加强风险排查。对判定为密切接触者、次密切接触者的机关事业单位工作人员，要严格执行相关疫情防控规定，并对其共同生活的家庭成员进行 2 次核酸检测。机关事业单位工作人员一旦出现发热、干咳、鼻塞、流涕、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、结膜炎、肌痛、腹泻等症状，要立即向单位和社区报告，并前往发热门诊就医排查。

4. 严控会议活动。严格履行会议活动审批报备程序，提倡线

上举办会议活动。近期，不审批全省性、跨地市的现场会议，原定近期举办的 100 人以上的跨地市会议延期举办。机关事业单位举办内部会议活动，要严格落实各项疫情防控措施。

5. 强化驻地管控。严格管控进出机关事业单位驻地通道，除直接为群众和企业服务的单位外，实行相对封闭管理。禁止来自中高风险地区人员进入办公区域；中高风险地区所在设区的市的其他人员确需进入的，须持 48 小时内的核酸检测证明。对进入机关事业单位的外来人员逐一核验健康码和行程码、检测体温，做好登记管理。

6. 保持环境卫生。切实做好机关办公区域卫生管理和消杀工作，加强日常清洁和通风换气。在会议室、卫生间、电梯口、楼梯口放置消毒液或消毒纸巾。对公务车辆每次使用后进行消毒，对电梯、门把手、楼梯扶手等重点部位进行定期消毒。配备废弃口罩专用垃圾桶，防止造成二次污染。

7. 做好个人防护。机关事业单位工作人员要带头做好个人防护，科学佩戴口罩，尽量避免使用公共交通工具。近期不聚会、不聚集、不聚餐，不从境外和中高风险地区网购，非必要不接待本设区的市辖区以外的人员。教育引导共同生活的家庭成员非必要不外出，减少到公共场所，不参加聚集性活动。

三、以铁的纪律压实机关事业单位疫情防控工作责任

机关事业单位主要负责同志为疫情防控第一责任人，要按照“谁管理、谁负责”原则，靠前指挥，把防控责任逐级细化落实

到具体岗位、具体人员，切实将疫情防控主体责任落实到位。特别是龙奥大厦等重点区域部门单位要高度重视，制定专门工作方案和通知，做好疫情防控工作。市委、市政府将组织督导组，对全市机关事业单位疫情防控工作进行暗访和督导，对发现的典型问题进行曝光。各部门单位要对疫情防控工作开展全面自查，对自查以及督导中发现的问题要不折不扣整改到位。坚持“隐患就是事故”的态度，依规依纪依法严肃查处麻痹大意、敷衍塞责、形式主义、官僚主义等问题，对管理不严、履职不力、出现问题的，严肃追究相关人员责任，从严从快从重问责。对迟报瞒报有关情况的，依规依纪依法严肃处理。

中共济南市委办公厅

济南市人民政府办公厅

2022年3月14日

(此件送市委常委，市人大常委会，市政府，市政协，市纪委)

附 2

疫情防控联络员回执

单位	姓名	职务	联系电话	备注